
ɊȿɒȿɇɂЯ ɁȺȾȺɑ ɂ ɊȺɁȻȺɅɅɈȼɄȺ ȾɅЯ XI ɄɅȺɋɋȺ 

ɌȿɋɌɈȼЫɃ ɌɍɊ 

1. ɛ (1 ɛɚɥɥ). 
2. ɝ (1 ɛɚɥɥ). 
3. ɝ (1 ɛɚɥɥ). 
4. ɜ (1 ɛɚɥɥ). 
5. ɝ (1 ɛɚɥɥ). 
6. ɚ (1 ɛɚɥɥ). 
7. ɛ (1 ɛɚɥɥ). 
8. ɛ (1 ɛɚɥɥ). 
9. ɝ (1 ɛɚɥɥ). 
10. ɜ (1 ɛɚɥɥ). 
11. ɛɞɟ (2 ɛɚɥɥɚ). 

12. ɛ (1 ɛɚɥɥ). 
13. ɚ (1 ɛɚɥɥ). 
14. ɛ (1 ɛɚɥɥ). 
15. A – ɋɚɭɞɨɜɫɤɚɹ Ⱥɪɚɜɢɹ; B – Ⱥɧɝɨɥɚ; C – Ȼɢɪɦɚ; D – Ȼɨɥɢɜɢɹ. ɉɨ 1 ɛɚɥɥɭ ɡɚ ɤɚɠ-

ɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɷɥɟɦɟɧɬ ɜɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ. Иɬɨɝɨ: 4 ɛɚɥɥɚ ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨ. 
16. 1ɚ,ɛ,ɝ; 2ɚ,ɜ,ɞ (3 ɛɚɥɥɚ, ɩɪɢ ɨɞɧɨɣ ɨшɢɛɤɟ ɜɨɡɦɨɠɧɨ ɜɵɫɬɚɜɥɟɧɢɟ 2 ɛɚɥɥɨɜ). 
17. ɚɜɛ (3 ɛɚɥɥɚ). 
18. Ɋɟɫɩɭɛɥɢɤɚ Ʉɪɵɦ (3 ɛɚɥɥɚ). 
19. Ɏɪɚɧɰɢɹ (3 ɛɚɥɥɚ). 
20. ɚ,ɜ,ɛ (3 ɛɚɥɥɚ). 
21. ɚ2ɛ3ɜ1 (3 ɛɚɥɥɚ). 
22. 22 ɱɚɫɚ (3 ɛɚɥɥɚ). 
23.  ɚ – əɪɨɫɥɚɜɫɤɚɹ ɨɛɥɚɫɬɶ; 

ɛ – Ʉɨɫɬɪɨɦɫɤɚɹ ɨɛɥɚɫɬɶ; 
ɜ – ɇɢɠɟɝɨɪɨɞɫɤɚɹ ɨɛɥɚɫɬɶ; 
ɝ – ȼɥɚɞɢɦɢɪɫɤɚɹ ɨɛɥɚɫɬɶ.  

Пɨ 1 ɛɚɥɥɭ ɡɚ ɤɚɠɞɵɣ ɩɪɚɜɢɥɶɧɵɣ ɷɥɟɦɟɧɬ ɜɟɪɧɨɝɨ ɨɬɜɟɬɚ. Иɬɨɝɨ: 4 ɛɚɥɥɚ ɦɚɤɫɢ-
ɦɚɥɶɧɨ. 

24.ɜɛɚɝ (3 ɛɚɥɥɚ). 
25. ɛ (3 ɛɚɥɥɚ). 
 

ɌȿɈɊȿɌɂɑȿɋɄɂɃ ɌɍɊ 

1. 

ɚ) Ɇɚɫɲɬɚɛ 1:100000 (ɜ 1 ɫɦ 1000 ɦ). (3 ɛɚɥɥɚ). 
ɛ) 56°30´ ɫɟɜɟɪɧɨɣ ɲɢɪɨɬɵ, 41°45´ ɜɨɫɬɨɱɧɨɣ ɞɨɥɝɨɬɵ. (1 ɛɚɥɥ). 
ɜ) ȼɵɫɨɬɚ ɫɟɱɟɧɢɹ ɪɟɥɶɟɮɚ 20 ɦ. (1 ɛɚɥɥ). 
ɝ) ȼɟɧɟɰ – ɧɟɠɢɥɨɣ ɧɚɫɟɥɟɧɧɵɣ ɩɭɧɤɬ (ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɭɫɥɨɜɧɨɦɭ ɡɧɚɤɭ ɩɨɞ ɩɨɞɩɢ-

ɫɶɸ ɧɚɡɜɚɧɢɹ ɧɚɫɟɥɟɧɧɨɝɨ ɩɭɧɤɬɚ). (1 ɛɚɥɥ). 
ɞ) ɋɦɟɲɚɧɧɵɣ ɥɟɫ, ɟɥɨɜɨ-ɛɟɪɟɡɨɜɵɣ, ɫɪɟɞɧɹɹ ɜɵɫɨɬɚ 24 ɦ, ɬɨɥɳɢɧɚ 0,30 ɦ, ɪɚɫɫɬɨɹ-

ɧɢɟ ɦɟɠɞɭ ɞɟɪɟɜɶɹɦɢ 4 ɦ. (Иɬɨɝɨ: 1 ɛɚɥɥ). 
ɟ) ɒɢɪɢɧɚ 140 ɦ, ɝɥɭɛɢɧɚ 1,5 ɦ (Иɬɨɝɨ: 1 ɛɚɥɥ). 
ɠ) Эɬɨ ɫɬɚɪɢɱɧɵɟ ɨɡɟɪɚ (ɩɪɢɧɢɦɚɸɬɫɹ ɨɬɜɟɬɵ ɩɨɣɦɟɧɧɵɟ, ɩɨɛɨɱɧɟɜɵɟ ɢ ɞɪɭɝɢɟ ɩɨ-

ɞɨɛɧɵɟ). (Иɬɨɝɨ: 1 ɛɚɥɥ). 
ɡ) Ʉɥɹɡɶɦɢɧɫɤɢɣ ɛɨɛɪɨɜɨ-ɜɵɯɭɯɨɥɟɜɵɣ ɡɚɤɚɡɧɢɤ (ɩɪɢɧɢɦɚɸɬɫɹ ɫɨɤɪɚɳɟɧɧɵɟ ɜɚɪɢ-

ɚɧɬɵ ɧɚɡɜɚɧɢɹ – «Ʉɥɹɡɶɦɢɧɫɤɢɣ ɡɚɤɚɡɧɢɤ» ɢ ɩɨɞɨɛɧɵɟ). (1 ɛɚɥɥ). 
Иɬɨɝɨ: 10 ɛɚɥɥɨɜ. 
 
 
 
 



2. 

Ɏɨɬɨ Ʉɭɥɶɬɭɪɚ ɋɬɪɚɧɚ – ɦɢɪɨɜɨɣ ɥɢɞɟɪ ɩɨ 
ɫɛɨɪɭ ɤɭɥɶɬɭɪɵ 

Иɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟ ɤɭɥɶɬɭɪɵ 

ɚ) Ɋɢɫ (1 ɛɚɥɥ) Ʉɢɬɚɣ, Иɧɞɢɹ, Иɧɞɨɧɟɡɢɹ 

(ɡɚ ɭɤɚɡɚɧɢɟ хɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɨɣ 
ɫɬɪɚɧɵ – 1 ɛɚɥɥ) 

ɉɢɳɟɜɚɹ ɩɪɨɦɵɲɥɟɧɧɨɫɬɶ, ɤɨɪɦɨɜɚɹ 
ɤɭɥɶɬɭɪɚ (ɡɚ ɭɤɚɡɚɧɢɟ хɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɨ-
ɝɨ ɜɢɞɚ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ – 0,5 ɛɚɥɥɚ) 

ɛ) Ʉɚɭɱɭɤ (1 

ɛɚɥɥ) 
Иɧɞɨɧɟɡɢɹ, Ɇɚɥɚɣɡɢɹ, Ɍɚɢ-
ɥɚɧɞ (ɡɚ ɭɤɚɡɚɧɢɟ хɨɬɹ ɛɵ 
ɨɞɧɨɣ ɫɬɪɚɧɵ – 1 ɛɚɥɥ) 

ɉɨɥɭɱɟɧɢɟ ɪɟɡɢɧɵ ɢ ɷɛɨɧɢɬɨɜ (ɡɚ 
ɭɤɚɡɚɧɢɟ хɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɨɝɨ ɜɢɞɚ ɢɫ-
ɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ – 0,5 ɛɚɥɥɚ) 

ɜ) ɑɚɣ (ɱɚɣɧɵɣ 
ɤɭɫɬ) (1 

ɛɚɥɥ) 

Ʉɢɬɚɹ, Иɧɞɢɹ, Ʉɟɧɢɹ (ɡɚ 
ɭɤɚɡɚɧɢɟ хɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɨɣ 
ɫɬɪɚɧɵ – 1 ɛɚɥɥ) 

ɉɢɳɟɜɚɹ ɩɪɨɦɵɲɥɟɧɧɨɫɬɶ, ɦɟɞɢɰɢ-
ɧɚ, ɩɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ ɦɚɫɟɥ (ɡɚ ɭɤɚɡɚɧɢɟ 
хɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɨɝɨ ɜɢɞɚ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ – 

0,5 ɛɚɥɥɚ) 
ɝ) ɏɥɨɩɱɚɬɧɢɤ 

(1 ɛɚɥɥ) 
Ʉɢɬɚɣ, ɋɒȺ, Иɧɞɢɹ (ɡɚ 
ɭɤɚɡɚɧɢɟ хɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɨɣ 
ɫɬɪɚɧɵ – 1 ɛɚɥɥ) 

ɉɪɨɢɡɜɨɞɫɬɜɨ ɯɥɨɩɱɚɬɨɛɭɦɚɠɧɨɣ 
ɩɪɹɠɢ, ɯɥɨɩɤɚ, ɬɚɤɠɟ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɦɟɞɨ-
ɧɨɫɨɦ ɢ ɰɟɧɧɨɣ ɬɟɯɧɢɱɟɫɤɨɣ ɤɭɥɶɬɭ-
ɪɨɣ (ɡɚ ɭɤɚɡɚɧɢɟ хɨɬɹ ɛɵ ɨɞɧɨɝɨ ɜɢ-
ɞɚ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ – 0,5 ɛɚɥɥɚ) 

Иɬɨɝɨ: 10 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

3.  

Ⱥ – ɩɪɢɪɨɞɧɵɣ ɝɚɡ – ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɞɨɦɢɧɢɪɭɸɳɟɣ ɪɨɞɢ ɍɪɚɥɶɫɤɨɝɨ ɮɟɞɟɪɚɥɶɧɨ-
ɝɨ ɨɤɪɭɝɚ. (2 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢ 1 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɩɨɹɫɧɟɧɢɟ. Иɬɨɝɨ: 3 ɛɚɥɥɚ). 

Ȼ – ɧɟɮɬɶ – ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɜɵɫɨɤɨɣ ɞɨɥɢ ɍɪɚɥɶɫɤɨɝɨ ɢ ɉɪɢɜɨɥɠɫɤɨɝɨ ɮɟɞɟɪɚɥɶɧɵɯ 
ɨɤɪɭɝɨɜ. (3 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢ 1 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɩɨɹɫɧɟɧɢɟ. Иɬɨɝɨ: 4 ɛɚɥɥɚ). 

ȼ – ɭɝɨɥɶ (ɛɭɪɵɣ ɢ ɤɚɦɟɧɧɵɣ) – ɨɩɪɟɞɟɥɹɟɬɫɹ ɩɨ ɞɨɦɢɧɢɪɨɜɚɧɢɸ ɋɢɛɢɪɫɤɨɝɨ ɮɟɞɟ-
ɪɚɥɶɧɨɝɨ ɨɤɪɭɝɚ ɜ ɨɛɴɟɦɟ ɞɨɛɵɱɢ. (2 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɜɟɪɧɵɣ ɨɬɜɟɬ ɢ 1 ɛɚɥɥɚ ɡɚ ɩɨɹɫɧɟɧɢɟ. Иɬɨ-
ɝɨ: 3 ɛɚɥɥɚ). 

Иɬɨɝɨ: 10 ɛɚɥɥɨɜ. 
4. 

ɚ) ɋɬɚɪɟɧɢɟ ɧɚɰɢɢ ɧɚɛɥɸɞɚɟɬɫɹ ɜ ɰɟɥɨɦ ɪɹɞɟ ɨɛɥɚɫɬɟɣ ɐɟɧɬɪɚɥɶɧɨɣ Ɋɨɫɫɢɢ (Ȼɪɹɧ-
ɫɤɚɹ, ȼɥɚɞɢɦɢɪɫɤɚɹ, Иɜɚɧɨɜɫɤɚɹ, ɋɦɨɥɟɧɫɤɚɹ, Ʌɟɧɢɧɝɪɚɞɫɤɚɹ, əɪɨɫɥɚɜɫɤɚɹ, Ʉɢɪɨɜɫɤɚɹ, 
ɇɢɠɟɝɨɪɨɞɫɤɚɹ ɢ ɞɪ. ɨɛɥɚɫɬɢ) (ɩɨ 1 ɛɚɥɥɭ ɡɚ ɤɚɠɞɵɣ ɪɟɝɢɨɧ, ɧɨ ɧɟ ɛɨɥɶшɟ 5. Иɬɨɝɨ: 5 ɛɚɥ-
ɥɨɜ). 

ɛ) ɋɬɚɪɟɧɢɟ ɧɚɰɢɢ ɨɛɭɫɥɨɜɥɟɧɨ ɨɬɪɢɰɚɬɟɥɶɧɵɦ ɟɫɬɟɫɬɜɟɧɧɵɦ ɩɪɢɪɨɫɬɨɦ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ, 
ɚ ɬɚɤ ɠɟ ɨɬɬɨɤɨɦ ɬɪɭɞɨɫɩɨɫɨɛɧɨɝɨ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ ɜ ɫɬɨɥɢɱɧɨɦ ɪɟɝɢɨɧɟ (2 ɛɚɥɥɚ).  

ɜ) ɋɬɚɪɟɧɢɟ ɧɚɰɢɢ ɧɟɝɚɬɢɜɧɨ ɫɤɚɡɵɜɚɟɬɫɹ ɧɚ ɷɤɨɧɨɦɢɤɟ ɪɟɝɢɨɧɚ (ɡɚɫɱɢɬɵɜɚɸɬɫɹ ɥɸ-
ɛɵɟ ɪɚɰɢɨɧɚɥɶɧɵɟ ɩɪɢɦɟɪɵ) (ɩɨ 1 ɛɚɥɥɭ ɡɚ ɤɚɠɞɭɸ ɩɪɨɛɥɟɦɭ, ɧɨ ɧɟ ɛɨɥɟɟ 3 ɛɚɥɥɨɜ. Иɬɨɝɨ: 
3 ɛɚɥɥɚ). 

Иɬɨɝɨ: 10 ɛɚɥɥɨɜ. 
 

5.  

ɚ) 1029838 / 146544710 * 10 000 = 70,27. ȼ ɜɵɛɨɪɤɭ ɩɨɩɚɞɟɬ 70 ɠɢɬɟɥɟɣ Иɜɚɧɨɜɫɤɨɣ 
ɨɛɥɚɫɬɢ (Дɨɩɭɫɤɚɟɬɫɹ ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɶ ±2 ɱɟɥɨɜɟɤɚ). (6 ɛɚɥɥɨɜ). 

ɛ) Дɨɥɹ ɝɨɪɨɞɫɤɨɝɨ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ (81,3%) ɜ ɜɵɛɨɪɤɟ: 70 *0,813 = 56,91. ȼ ɜɵɛɨɪɤɭ ɩɨɩɚ-
ɞɟɬ 57 ɝɨɪɨɞɫɤɢɯ ɠɢɬɟɥɟɣ Иɜɚɧɨɜɫɤɨɣ ɨɛɥɚɫɬɢ (Дɨɩɭɫɤɚɟɬɫɹ ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɶ ±2 ɱɟɥɨɜɟɤɚ). (2 
ɛɚɥɥɚ). 

ɜ) Дɨɥɹ ɫɟɥɶɫɤɨɝɨ ɧɚɫɟɥɟɧɢɹ (100 – 81,3 = 18,7%) ɜ ɜɵɛɨɪɤɟ: 70 *0,187 = 13,09. ȼ ɜɵ-
ɛɨɪɤɭ ɩɨɩɚɞɟɬ 13 ɫɟɥɶɫɤɢɯ ɠɢɬɟɥɟɣ Иɜɚɧɨɜɫɤɨɣ ɨɛɥɚɫɬɢ (Дɨɩɭɫɤɚɟɬɫɹ ɩɨɝɪɟɲɧɨɫɬɶ ±2 
ɱɟɥɨɜɟɤɚ). (2 ɛɚɥɥɚ). 

Иɬɨɝɨ: 10 ɛɚɥɥɨɜ. 


